
 

 

ΑΘΗΝΑ, 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: Άμεσος κίνδυνος για την επάρκεια και την ασφάλεια του αίματος μετά τις αλλαγές στην 
συγκεντροποίηση της Αιμοδοσίας. 

Πρόσφατα, στις 3 Ιουνίου 2026, με κοινή Συνέντευξη Τύπου οι Σύλλογοι Εργαζομένων του Εθνικού Κέντρου 
Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α) και των Πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο (ΠΑΣΠΑΜΑ), 
κατήγγειλαν τα μεγάλα προβλήματα που προέκυψαν μετά τις τελευταίες αποφάσεις του Υπουργού, κ. Γεωργιάδη. 
Πολίτες κινδύνευσαν κατά τη μετάγγιση και ενός τρίτου δεν έβρισκαν το ιστορικό. Αυτά συνέβησαν διότι ο 
Υπουργός  υπέγραψε τις εκτελεστικές συμβάσεις για αντικατάσταση του κεντρικού πληροφοριακού συστήματος 
e-Delphyn με προηγούμενα τοπικά πληροφοριακά συστήματα χωρίς να ζητήσει καν την γνώμη του αρμόδιου από 
τον νόμο 3402/2005 οργανισμού για το αίμα, του ΕΚΕΑ. 

Όπως ανέφεραν οι εργαζόμενοι του ΕΚΕΑ το κεντρικό πληροφοριακό σύστημα e – Delphyn λειτουργεί άψογα σε 6 
ΝΥΑ της Αττικής, διαθέτει άδειες χρήσης για απεριόριστο αριθμό χρηστών για όλα τα νοσοκομεία της 
χώρας  μέσω εθνικής άδειας χρήσης, μέχρι το 2028, και ήταν έτοιμο να επεκταθεί σε όλη τη χώρα. Μάλιστα, 
σύμφωνα με επίσημα έγγραφα που ανάγνωσαν οι εργαζόμενοι, ο Υπουργός Υγείας, κ. Γεωργιάδης ψευδώς 
ανέφερε στη Βουλή, στις 22/05/2026 ότι το ΕΚΕΑ είχε συμφωνήσει στην αλλαγή του εν λόγω πληροφοριακού 
συστήματος. Αντίθετα το αίτημα του ΕΚΕΑ στις 31/03/2026 για χρηματοδότηση με 13,500 εκ ευρώ από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και ανθεκτικότητας αφορούσε 3 διαφορετικά έργα, ανάμεσα στα οποία και η επέκταση του 
υφιστάμενου πληροφοριακού συστήματος.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) Δεδομένου ότι ο αρμόδιος οργανισμός για το αίμα, το ΕΚΕΑ αξιολόγησε θετικά τη λειτουργία του κεντρικού 
πληροφοριακού συστήματος e- Delphyn και ζήτησε την επέκτασή του, με βάση ποια κριτήρια λειτουργικότητας 
και με ποια επιστημονική τεκμηρίωση το αντικαθιστάτε με παλιά τοπικά συστήματα χωρίς καν να έχετε 
εξασφαλίσει τη διασύνδεσή τους με αποτέλεσμα να τίθενται ζητήματα ασφάλειας της ζωής των μεταγγιζόμενων 
ασθενών;  

2) Ποιος φορέας θα αναλάβει να συντηρεί το Εθνικό Μητρώο Αιμοδοτών και με ποια τεχνική επάρκεια; 

 

Η Βουλεύτρια 

Φωτίου Θεανώ 
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